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Motivação: O método de elevação artificial BCS apresenta um alto custo de equipamentos subsuperfície, sendo o motor elétrico trifásico em especial. Assim, é notória a necessidade de se fazer alguma manutenção preventiva desse equipamento a fim de evitar prejuízos da interrupção da produção e da mobilização de uma equipe técnica com utilização de uma sonda.
Objetivo: O objetivo deste trabalho é projetar e instalar em um sistema BCS um conjunto de sensoriamento formado por (sensor + interface de comunicação + sistema de alimentação + dispositivos de alarme) que permita identificar um grau mínimo de contaminação do óleo pelo fluido de produção no compartimento do sensor, logo depois do último estágio do protetor, antes de chegar ao motor.
Desafio Intrínseco: O maior desafio é adequar um sensor interno ao sistema e que seja capaz de perceber a contaminação mínima antes de atingir o motor. Depois de identificada a contaminação, o sinal deve ser transmitido ao compartimento do sensor de fundo existente e em seguida condicionado com as mesmas características do sistema original de transmissão do sinal para a superfície.  O sistema original existente utiliza o próprio cabo de alimentação do motor para este fim.
Resultados Esperados: Um sistema de sensoriamento eletromagnético composto por dois módulos: o módulo detector – primeiro estágio – e o módulo transmissor – segundo estágio.
Aplicação na Indústria do Petróleo: Este sistema será responsável pela detecção da contaminação do óleo isolante pelo fluido de produção, com objetivo de evitar a queima do motor de indução trifásico por contaminação do óleo utilizado no método de elevação artificial do tipo Bombeio Centrífugo Submerso.
Benefícios: A partir da utilização deste sistema de sensoriamento, e, com a monitoração da contaminação do óleo isolante, será possível executar a manutenção preventiva de forma adequada e reduzir os custos decorrentes devido à queima do motor e a paradas inesperadas.
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